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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Synopia 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 1er au 3 mars 2017. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Le sentiment d'appartenance à la Nation française 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les grands enjeux politiques et sociaux qui traversent notre 
pays, celui de sa cohésion nationale figure au premier rang.  A titre 
personnel, diriez-vous que votre lien d’appartenance à la nation 
française est très fort, assez fort, assez faible ou très faible ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2017 

(%) 

Proximité politique 

Front de 
Gauche 

Parti 
Socialiste 

En 
Marche ! 

Les Répu-
blicains 

Front 
National 

TOTAL Fort 86 83 91 86 95 84 

• Très fort ....................................  38 26 31 35 58 46 

• Assez fort ..................................  48 57 60 51 37 38 

TOTAL Faible 14 17 9 14 5 16 

• Assez faible ...............................  11 14 9 10 4 12 

• Très faible .................................  3 3 - 4 1 4 

 TOTAL ......................................  100 100 100 100 100 100 
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Le sentiment d'appartenance à la Nation française 

 TOTAL Fort Très fort Assez fort TOTAL Faible Assez faible Très faible 

ENSEMBLE ...................................  86 38 48 14 11 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  89 46 43 11 8 3 
Femme ............................................  83 30 53 17 13 4 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  79 25 54 21 15 6 
. 18-24 ans  ........................................  71 24 47 29 21 8 
. 25-34 ans  ........................................  84 26 58 16 12 4 
TOTAL 35 ans et plus .............................  88 42 46 12 10 2 
. 35-49 ans  ........................................  85 32 53 15 12 3 
. 50-64 ans  ........................................  89 41 48 11 8 3 
. 65 ans  et plus ....................................  91 54 37 9 7 2 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  85 31 54 15 11 4 
TOTAL PCS+ .......................................  87 36 51 13 9 4 
.Travailleur indépendant ..........................  83 32 51 17 10 7 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  89 38 51 11 9 2 
TOTAL Profession intermédiaire .................  90 31 59 10 8 2 
TOTAL PCS- ........................................  83 29 54 17 13 4 
.Employé  ..........................................  82 26 56 18 15 3 
.Ouvrier  ...........................................  84 32 52 16 11 5 
TOTAL INACTIF ....................................  86 47 39 14 11 3 
.Retraité ...........................................  91 54 37 9 7 2 
.Autre inactif ......................................  76 31 45 24 19 5 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  86 32 54 14 11 3 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  87 34 53 13 7 6 
.Salarié ............................................  87 32 55 13 11 2 
..Salarié du secteur privé..........................  89 33 56 11 9 2 
..Salarié du secteur public ........................  80 29 51 20 17 3 
CHOMEUR .........................................  82 29 53 18 11 7 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  88 35 53 12 8 4 
Communes urbaines de province  ................  85 38 47 15 12 3 
Agglomération parisienne ........................  86 41 45 14 11 3 
REGION       
Région parisienne  ................................  86 42 44 14 11 3 
Province  ...........................................  86 37 49 14 11 3 
. Nord est  .........................................  83 40 43 17 15 2 
. Nord ouest .......................................  90 38 52 10 9 1 
. Sud ouest .........................................  85 30 55 15 9 6 
. Sud est ...........................................  85 36 49 15 9 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  87 30 57 13 11 2 
.LO / NPA ..........................................  86 34 52 14 8 6 
.Front de Gauche  .................................  83 26 57 17 14 3 
.Parti Socialiste ....................................  91 31 60 9 9 - 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  84 25 59 16 16 - 
.En Marche ! .......................................  86 35 51 14 10 4 
MoDem ............................................  85 50 35 15 13 2 
TOTAL Droite  .....................................  93 55 38 7 6 1 
.UDI  ...............................................  77 34 43 23 19 4 
.Les Républicains ..................................  95 58 37 5 4 1 
.Debout La France .................................  93 60 33 7 7 - 
Front National  ....................................  84 46 38 16 12 4 
Sans sympathie partisane ........................  76 24 52 24 16 8 
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 TOTAL Fort Très fort Assez fort TOTAL Faible Assez faible Très faible 

ENSEMBLE ...................................  86 38 48 14 11 3 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  79 27 52 21 18 3 
François Hollande .................................  90 32 58 10 9 1 
François Bayrou ...................................  87 44 43 13 12 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  94 51 43 6 5 1 
Marine Le Pen .....................................  87 51 36 13 9 4 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  80 25 55 20 18 2 
Benoît Hamon .....................................  83 25 58 17 15 2 
Emmanuel Macron ................................  91 39 52 9 8 1 
François Fillon .....................................  96 59 37 4 1 3 
Marine Le Pen .....................................  88 48 40 12 9 3 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  100 44 56 - - - 
TOTAL Faible ......................................  - - - 100 77 23 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  87 39 48 13 11 2 
TOTAL Faible ......................................  81 31 50 19 12 7 
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La contribution de différents éléments 
au sentiment d'appartenance à la Nation 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De façon générale, ce qui forge le lien d’appartenance entre un citoyen 
et sa nation repose sur des symboles, des hommes, une histoire, des 
valeurs, une langue, des droits, etc. Pour chacune des propositions 
suivantes, diriez-vous qu’elles nourrissent votre sentiment 
d’appartenance à la nation française de façon très importante, assez 
importante, peu importante, pas importante du tout ? 
 

 

 

- Récapitulatif « Très importante » - 
 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2017 

(%) 

Proximité politique 

Front de 
Gauche 

Parti 
Socialiste 

En 
Marche ! 

Les Répu-
blicains 

Front 
National 

• La langue française ...................  79 72 72 73 89 85 

• Les valeurs de la République ....  64 59 67 62 72 69 

• L’Histoire de France, et sa 
culture ......................................  

63 51 54 59 81 74 

• Vos droits et votre passeport ...  57 46 54 58 65 61 

• Les symboles (drapeau 
tricolore, hymne) ......................  

53 35 37 47 76 72 

• Un destin commun ...................  32 32 28 28 40 32 

• Nos dirigeants politiques ..........  19 16 18 18 24 20 
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La contribution de différents éléments 
au sentiment d'appartenance à la Nation 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
De façon générale, ce qui forge le lien d’appartenance entre un citoyen 
et sa nation repose sur des symboles, des hommes, une histoire, des 
valeurs, une langue, des droits, etc. Pour chacune des propositions 
suivantes, diriez-vous qu’elles nourrissent votre sentiment 
d’appartenance à la nation française de façon très importante, assez 
importante, peu importante, pas importante du tout ? 
 

 

 

 

 

 TOTAL 
Impor-
tante 

Très 
impor-
tante 

Assez 
impor-
tante 

TOTAL 
Pas im-

portante 

Peu im-
portante 

Pas im-
portante 
du tout 

TOTA
L 

• La langue française ...................  97 79 18 3 2 1 100 

• Les valeurs de la République ....  95 64 31 5 4 1 100 

• L’Histoire de France, et sa 
culture ......................................  

95 63 32 5 4 1 100 

• Vos droits et votre passeport ...  94 57 37 6 5 1 100 

• Les symboles (drapeau 
tricolore, hymne) ......................  

85 53 32 15 12 3 100 

• Un destin commun ...................  83 32 51 17 16 1 100 

• Nos dirigeants politiques ..........  56 19 37 44 30 14 100 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(La langue française) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  97 79 18 3 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  97 78 19 3 2 1 
Femme ............................................  97 80 17 3 3 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  95 69 26 5 4 1 
. 18-24 ans  ........................................  93 72 21 7 4 3 
. 25-34 ans  ........................................  95 66 29 5 4 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  99 83 16 1 1 - 
. 35-49 ans  ........................................  97 78 19 3 2 1 
. 50-64 ans  ........................................  99 82 17 1 1 - 
. 65 ans  et plus ....................................  98 88 10 2 2 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  97 76 21 3 2 1 
TOTAL PCS+ .......................................  95 76 19 5 5 - 
.Travailleur indépendant ..........................  91 73 18 9 9 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  98 78 20 2 2 - 
TOTAL Profession intermédiaire .................  98 72 26 2 1 1 
TOTAL PCS- ........................................  98 78 20 2 1 1 
.Employé  ..........................................  97 77 20 3 2 1 
.Ouvrier  ...........................................  98 79 19 2 - 2 
TOTAL INACTIF ....................................  97 83 14 3 2 1 
.Retraité ...........................................  98 88 10 2 2 - 
.Autre inactif ......................................  96 73 23 4 3 1 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  97 75 22 3 2 1 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  95 81 14 5 5 - 
.Salarié ............................................  97 75 22 3 2 1 
..Salarié du secteur privé..........................  98 74 24 2 1 1 
..Salarié du secteur public ........................  96 77 19 4 2 2 
CHOMEUR .........................................  97 74 23 3 3 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  96 75 21 4 3 1 
Communes urbaines de province  ................  98 81 17 2 1 1 
Agglomération parisienne ........................  97 78 19 3 3 - 
REGION       
Région parisienne  ................................  97 77 20 3 3 - 
Province  ...........................................  97 79 18 3 2 1 
. Nord est  .........................................  98 79 19 2 1 1 
. Nord ouest .......................................  97 78 19 3 3 - 
. Sud ouest .........................................  95 80 15 5 4 1 
. Sud est ...........................................  98 81 17 2 1 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  96 74 22 4 4 - 
.LO / NPA ..........................................  92 80 12 8 8 - 
.Front de Gauche  .................................  97 72 25 3 2 1 
.Parti Socialiste ....................................  96 72 24 4 4 - 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  98 82 16 2 2 - 
.En Marche ! .......................................  96 73 23 4 4 - 
MoDem ............................................  95 76 19 5 3 2 
TOTAL Droite  .....................................  100 89 11 - - - 
.UDI  ...............................................  100 84 16 - - - 
.Les Républicains ..................................  99 89 10 1 1 - 
.Debout La France .................................  100 87 13 - - - 
Front National  ....................................  96 85 11 4 2 2 
Sans sympathie partisane ........................  98 73 25 2 1 1 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  97 79 18 3 2 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  95 67 28 5 4 1 
François Hollande .................................  99 74 25 1 1 - 
François Bayrou ...................................  95 85 10 5 4 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  100 88 12 - - - 
Marine Le Pen .....................................  96 86 10 4 3 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  97 72 25 3 2 1 
Benoît Hamon .....................................  94 65 29 6 6 - 
Emmanuel Macron ................................  97 77 20 3 3 - 
François Fillon .....................................  100 91 9 - - - 
Marine Le Pen .....................................  97 85 12 3 2 1 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  99 83 16 1 1 - 
TOTAL Faible ......................................  89 50 39 11 8 3 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  98 80 18 2 2 - 
TOTAL Faible ......................................  95 73 22 5 4 1 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(Les valeurs de la République) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  95 64 31 5 4 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  95 67 28 5 3 2 
Femme ............................................  95 61 34 5 4 1 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  91 47 44 9 7 2 
. 18-24 ans  ........................................  88 48 40 12 10 2 
. 25-34 ans  ........................................  94 47 47 6 5 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  96 70 26 4 3 1 
. 35-49 ans  ........................................  94 57 37 6 4 2 
. 50-64 ans  ........................................  98 72 26 2 1 1 
. 65 ans  et plus ....................................  98 83 15 2 2 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  94 58 36 6 5 1 
TOTAL PCS+ .......................................  95 60 35 5 4 1 
.Travailleur indépendant ..........................  92 51 41 8 8 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  96 64 32 4 3 1 
TOTAL Profession intermédiaire .................  94 52 42 6 4 2 
TOTAL PCS- ........................................  93 60 33 7 5 2 
.Employé  ..........................................  93 61 32 7 5 2 
.Ouvrier  ...........................................  92 58 34 8 6 2 
TOTAL INACTIF ....................................  97 73 24 3 2 1 
.Retraité ...........................................  98 82 16 2 2 - 
.Autre inactif ......................................  95 52 43 5 4 1 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  93 58 35 7 5 2 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  95 60 35 5 5 - 
.Salarié ............................................  93 58 35 7 5 2 
..Salarié du secteur privé..........................  95 56 39 5 4 1 
..Salarié du secteur public ........................  89 63 26 11 7 4 
CHOMEUR .........................................  96 53 43 4 4 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  96 61 35 4 4 - 
Communes urbaines de province  ................  95 65 30 5 4 1 
Agglomération parisienne ........................  93 66 27 7 4 3 
REGION       
Région parisienne  ................................  94 65 29 6 4 2 
Province  ...........................................  96 64 32 4 3 1 
. Nord est  .........................................  94 62 32 6 5 1 
. Nord ouest .......................................  94 63 31 6 5 1 
. Sud ouest .........................................  97 63 34 3 2 1 
. Sud est ...........................................  98 68 30 2 2 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  95 62 33 5 4 1 
.LO / NPA ..........................................  86 58 28 14 9 5 
.Front de Gauche  .................................  93 59 34 7 6 1 
.Parti Socialiste ....................................  98 67 31 2 2 - 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  97 59 38 3 3 - 
.En Marche ! .......................................  98 62 36 2 2 - 
MoDem ............................................  93 68 25 7 5 2 
TOTAL Droite  .....................................  97 70 27 3 2 1 
.UDI  ...............................................  100 67 33 - - - 
.Les Républicains ..................................  96 72 24 4 2 2 
.Debout La France .................................  96 58 38 4 4 - 
Front National  ....................................  95 69 26 5 5 - 
Sans sympathie partisane ........................  92 56 36 8 6 2 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  95 64 31 5 4 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  93 60 33 7 6 1 
François Hollande .................................  99 68 31 1 1 - 
François Bayrou ...................................  95 64 31 5 3 2 
Nicolas Sarkozy ....................................  98 74 24 2 1 1 
Marine Le Pen .....................................  95 68 27 5 4 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  94 64 30 6 5 1 
Benoît Hamon .....................................  98 58 40 2 1 1 
Emmanuel Macron ................................  96 68 28 4 4 - 
François Fillon .....................................  95 72 23 5 2 3 
Marine Le Pen .....................................  95 68 27 5 5 - 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  97 69 28 3 2 1 
TOTAL Faible ......................................  81 29 52 19 14 5 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  95 65 30 5 4 1 
TOTAL Faible ......................................  96 62 34 4 3 1 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(L’Histoire de France, et sa culture) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  95 63 32 5 4 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  94 65 29 6 5 1 
Femme ............................................  95 60 35 5 4 1 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  92 55 37 8 7 1 
. 18-24 ans  ........................................  88 51 37 12 11 1 
. 25-34 ans  ........................................  95 58 37 5 4 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  96 66 30 4 3 1 
. 35-49 ans  ........................................  93 60 33 7 5 2 
. 50-64 ans  ........................................  97 64 33 3 3 - 
. 65 ans  et plus ....................................  97 73 24 3 3 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  94 60 34 6 5 1 
TOTAL PCS+ .......................................  94 69 25 6 5 1 
.Travailleur indépendant ..........................  95 68 27 5 5 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  93 69 24 7 6 1 
TOTAL Profession intermédiaire .................  94 52 42 6 5 1 
TOTAL PCS- ........................................  94 60 34 6 4 2 
.Employé  ..........................................  93 59 34 7 6 1 
.Ouvrier  ...........................................  95 62 33 5 3 2 
TOTAL INACTIF ....................................  96 66 30 4 4 - 
.Retraité ...........................................  98 73 25 2 2 - 
.Autre inactif ......................................  94 54 40 6 6 - 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  94 60 34 6 5 1 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  98 73 25 2 2 - 
.Salarié ............................................  94 59 35 6 5 1 
..Salarié du secteur privé..........................  94 59 35 6 6 - 
..Salarié du secteur public ........................  92 58 34 8 5 3 
CHOMEUR .........................................  95 61 34 5 4 1 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  96 63 33 4 3 1 
Communes urbaines de province  ................  94 63 31 6 5 1 
Agglomération parisienne ........................  96 63 33 4 3 1 
REGION       
Région parisienne  ................................  96 63 33 4 4 - 
Province  ...........................................  95 63 32 5 4 1 
. Nord est  .........................................  93 62 31 7 7 - 
. Nord ouest .......................................  96 59 37 4 3 1 
. Sud ouest .........................................  94 70 24 6 5 1 
. Sud est ...........................................  96 65 31 4 4 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  94 55 39 6 5 1 
.LO / NPA ..........................................  97 62 35 3 - 3 
.Front de Gauche  .................................  92 51 41 8 6 2 
.Parti Socialiste ....................................  95 54 41 5 5 - 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  92 56 36 8 8 - 
.En Marche ! .......................................  94 59 35 6 6 - 
MoDem ............................................  94 60 34 6 4 2 
TOTAL Droite  .....................................  99 80 19 1 1 - 
.UDI  ...............................................  100 66 34 - - - 
.Les Républicains ..................................  99 81 18 1 1 - 
.Debout La France .................................  100 89 11 - - - 
Front National  ....................................  93 74 19 7 6 1 
Sans sympathie partisane ........................  93 50 43 7 5 2 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  95 63 32 5 4 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  89 47 42 11 10 1 
François Hollande .................................  96 56 40 4 4 - 
François Bayrou ...................................  97 59 38 3 2 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  100 78 22 - - - 
Marine Le Pen .....................................  96 80 16 4 3 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  91 46 45 9 8 1 
Benoît Hamon .....................................  94 53 41 6 5 1 
Emmanuel Macron ................................  96 62 34 4 4 - 
François Fillon .....................................  99 81 18 1 1 - 
Marine Le Pen .....................................  96 73 23 4 4 - 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  97 66 31 3 3 - 
TOTAL Faible ......................................  78 37 41 22 18 4 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  95 65 30 5 5 - 
TOTAL Faible ......................................  95 54 41 5 3 2 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(Vos droits et votre passeport) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  94 57 37 6 5 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  94 58 36 6 5 1 
Femme ............................................  95 56 39 5 5 - 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  93 49 44 7 6 1 
. 18-24 ans  ........................................  94 49 45 6 5 1 
. 25-34 ans  ........................................  93 49 44 7 6 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  94 59 35 6 5 1 
. 35-49 ans  ........................................  93 52 41 7 6 1 
. 50-64 ans  ........................................  95 63 32 5 5 - 
. 65 ans  et plus ....................................  95 64 31 5 5 - 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  93 53 40 7 6 1 
TOTAL PCS+ .......................................  92 53 39 8 6 2 
.Travailleur indépendant ..........................  87 57 30 13 10 3 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  93 51 42 7 5 2 
TOTAL Profession intermédiaire .................  89 53 36 11 10 1 
TOTAL PCS- ........................................  94 52 42 6 5 1 
.Employé  ..........................................  93 48 45 7 6 1 
.Ouvrier  ...........................................  95 57 38 5 4 1 
TOTAL INACTIF ....................................  96 63 33 4 4 - 
.Retraité ...........................................  96 66 30 4 4 - 
.Autre inactif ......................................  96 57 39 4 4 - 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  92 52 40 8 7 1 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  89 55 34 11 9 2 
.Salarié ............................................  92 52 40 8 7 1 
..Salarié du secteur privé..........................  94 52 42 6 5 1 
..Salarié du secteur public ........................  88 51 37 12 10 2 
CHOMEUR .........................................  97 54 43 3 2 1 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  94 59 35 6 6 - 
Communes urbaines de province  ................  94 56 38 6 5 1 
Agglomération parisienne ........................  95 57 38 5 4 1 
REGION       
Région parisienne  ................................  95 57 38 5 4 1 
Province  ...........................................  93 56 37 7 6 1 
. Nord est  .........................................  93 58 35 7 7 - 
. Nord ouest .......................................  94 56 38 6 5 1 
. Sud ouest .........................................  92 56 36 8 7 1 
. Sud est ...........................................  94 56 38 6 5 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  93 55 38 7 6 1 
.LO / NPA ..........................................  92 70 22 8 8 - 
.Front de Gauche  .................................  92 46 46 8 6 2 
.Parti Socialiste ....................................  94 54 40 6 4 2 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  94 59 35 6 6 - 
.En Marche ! .......................................  93 58 35 7 7 - 
MoDem ............................................  92 57 35 8 6 2 
TOTAL Droite  .....................................  95 64 31 5 5 - 
.UDI  ...............................................  88 67 21 12 12 - 
.Les Républicains ..................................  96 65 31 4 4 - 
.Debout La France .................................  93 56 37 7 7 - 
Front National  ....................................  93 61 32 7 7 - 
Sans sympathie partisane ........................  95 47 48 5 4 1 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  94 57 37 6 5 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  91 43 48 9 8 1 
François Hollande .................................  93 59 34 7 5 2 
François Bayrou ...................................  92 62 30 8 7 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  97 64 33 3 3 - 
Marine Le Pen .....................................  95 62 33 5 5 - 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  95 50 45 5 4 1 
Benoît Hamon .....................................  92 40 52 8 7 1 
Emmanuel Macron ................................  94 65 29 6 5 1 
François Fillon .....................................  95 63 32 5 5 - 
Marine Le Pen .....................................  95 63 32 5 5 - 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  96 61 35 4 4 - 
TOTAL Faible ......................................  78 26 52 22 16 6 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  93 57 36 7 6 1 
TOTAL Faible ......................................  97 53 44 3 2 1 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(Les symboles (drapeau tricolore, hymne)) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  85 53 32 15 12 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  87 56 31 13 10 3 
Femme ............................................  84 52 32 16 13 3 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  83 49 34 17 13 4 
. 18-24 ans  ........................................  81 48 33 19 12 7 
. 25-34 ans  ........................................  85 50 35 15 13 2 
TOTAL 35 ans et plus .............................  86 55 31 14 11 3 
. 35-49 ans  ........................................  85 52 33 15 12 3 
. 50-64 ans  ........................................  83 53 30 17 13 4 
. 65 ans  et plus ....................................  90 60 30 10 8 2 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  85 52 33 15 12 3 
TOTAL PCS+ .......................................  80 48 32 20 16 4 
.Travailleur indépendant ..........................  80 51 29 20 12 8 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  80 46 34 20 17 3 
TOTAL Profession intermédiaire .................  82 47 35 18 16 2 
TOTAL PCS- ........................................  88 57 31 12 9 3 
.Employé  ..........................................  88 51 37 12 10 2 
.Ouvrier  ...........................................  89 65 24 11 8 3 
TOTAL INACTIF ....................................  86 55 31 14 11 3 
.Retraité ...........................................  89 58 31 11 9 2 
.Autre inactif ......................................  81 49 32 19 14 5 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  84 52 32 16 13 3 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  82 54 28 18 12 6 
.Salarié ............................................  85 52 33 15 12 3 
..Salarié du secteur privé..........................  87 53 34 13 11 2 
..Salarié du secteur public ........................  76 48 28 24 19 5 
CHOMEUR .........................................  85 52 33 15 15 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  87 52 35 13 10 3 
Communes urbaines de province  ................  85 54 31 15 12 3 
Agglomération parisienne ........................  85 53 32 15 13 2 
REGION       
Région parisienne  ................................  86 52 34 14 12 2 
Province  ...........................................  85 54 31 15 11 4 
. Nord est  .........................................  82 56 26 18 14 4 
. Nord ouest .......................................  89 54 35 11 8 3 
. Sud ouest .........................................  83 49 34 17 15 2 
. Sud est ...........................................  86 54 32 14 10 4 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  79 40 39 21 17 4 
.LO / NPA ..........................................  69 44 25 31 26 5 
.Front de Gauche  .................................  77 35 42 23 19 4 
.Parti Socialiste ....................................  80 37 43 20 17 3 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  77 38 39 23 16 7 
.En Marche ! .......................................  81 47 34 19 16 3 
MoDem ............................................  85 44 41 15 10 5 
TOTAL Droite  .....................................  95 72 23 5 4 1 
.UDI  ...............................................  93 50 43 7 3 4 
.Les Républicains ..................................  95 76 19 5 4 1 
.Debout La France .................................  100 68 32 - - - 
Front National  ....................................  90 72 18 10 7 3 
Sans sympathie partisane ........................  85 48 37 15 11 4 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  85 53 32 15 12 3 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  71 35 36 29 21 8 
François Hollande .................................  82 40 42 18 17 1 
François Bayrou ...................................  82 50 32 18 15 3 
Nicolas Sarkozy ....................................  94 68 26 6 5 1 
Marine Le Pen .....................................  92 77 15 8 6 2 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  69 36 33 31 24 7 
Benoît Hamon .....................................  75 29 46 25 19 6 
Emmanuel Macron ................................  83 46 37 17 16 1 
François Fillon .....................................  96 69 27 4 4 - 
Marine Le Pen .....................................  92 73 19 8 6 2 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  89 58 31 11 10 1 
TOTAL Faible ......................................  58 19 39 42 23 19 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  86 55 31 14 10 4 
TOTAL Faible ......................................  82 46 36 18 17 1 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(Un destin commun) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  83 32 51 17 16 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  86 35 51 14 13 1 
Femme ............................................  80 29 51 20 18 2 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  72 19 53 28 26 2 
. 18-24 ans  ........................................  71 18 53 29 27 2 
. 25-34 ans  ........................................  73 20 53 27 25 2 
TOTAL 35 ans et plus .............................  87 37 50 13 12 1 
. 35-49 ans  ........................................  82 31 51 18 16 2 
. 50-64 ans  ........................................  86 36 50 14 13 1 
. 65 ans  et plus ....................................  91 43 48 9 8 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  81 28 53 19 17 2 
TOTAL PCS+ .......................................  85 32 53 15 14 1 
.Travailleur indépendant ..........................  82 28 54 18 18 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  86 33 53 14 12 2 
TOTAL Profession intermédiaire .................  78 28 50 22 20 2 
TOTAL PCS- ........................................  80 25 55 20 18 2 
.Employé  ..........................................  81 23 58 19 17 2 
.Ouvrier  ...........................................  79 28 51 21 19 2 
TOTAL INACTIF ....................................  85 38 47 15 14 1 
.Retraité ...........................................  91 45 46 9 9 - 
.Autre inactif ......................................  75 25 50 25 22 3 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  80 27 53 20 18 2 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  87 35 52 13 13 - 
.Salarié ............................................  80 27 53 20 18 2 
..Salarié du secteur privé..........................  81 27 54 19 18 1 
..Salarié du secteur public ........................  78 26 52 22 17 5 
CHOMEUR .........................................  85 28 57 15 15 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  83 30 53 17 16 1 
Communes urbaines de province  ................  81 30 51 19 17 2 
Agglomération parisienne ........................  87 41 46 13 11 2 
REGION       
Région parisienne  ................................  88 41 47 12 10 2 
Province  ...........................................  82 30 52 18 17 1 
. Nord est  .........................................  78 29 49 22 19 3 
. Nord ouest .......................................  82 28 54 18 17 1 
. Sud ouest .........................................  82 31 51 18 16 2 
. Sud est ...........................................  85 32 53 15 15 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  81 31 50 19 17 2 
.LO / NPA ..........................................  86 37 49 14 9 5 
.Front de Gauche  .................................  81 32 49 19 18 1 
.Parti Socialiste ....................................  81 28 53 19 17 2 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  82 39 43 18 17 1 
.En Marche ! .......................................  79 28 51 21 21 - 
MoDem ............................................  87 35 52 13 11 2 
TOTAL Droite  .....................................  90 40 50 10 10 - 
.UDI  ...............................................  81 43 38 19 19 - 
.Les Républicains ..................................  91 40 51 9 9 - 
.Debout La France .................................  89 29 60 11 11 - 
Front National  ....................................  83 32 51 17 16 1 
Sans sympathie partisane ........................  77 24 53 23 20 3 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  83 32 51 17 16 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  79 21 58 21 18 3 
François Hollande .................................  87 37 50 13 12 1 
François Bayrou ...................................  90 36 54 10 9 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  90 37 53 10 9 1 
Marine Le Pen .....................................  83 33 50 17 16 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  83 31 52 17 15 2 
Benoît Hamon .....................................  77 30 47 23 20 3 
Emmanuel Macron ................................  85 36 49 15 14 1 
François Fillon .....................................  96 42 54 4 4 - 
Marine Le Pen .....................................  82 30 52 18 17 1 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  87 35 52 13 13 - 
TOTAL Faible ......................................  52 7 45 48 37 11 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  83 33 50 17 16 1 
TOTAL Faible ......................................  83 29 54 17 15 2 
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La contribution de différents éléments au sentiment d'appartenance à la Nation 
(Nos dirigeants politiques) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  56 19 37 44 30 14 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  53 18 35 47 33 14 
Femme ............................................  59 19 40 41 27 14 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  48 13 35 52 35 17 
. 18-24 ans  ........................................  42 15 27 58 35 23 
. 25-34 ans  ........................................  52 13 39 48 35 13 
TOTAL 35 ans et plus .............................  59 21 38 41 28 13 
. 35-49 ans  ........................................  53 14 39 47 30 17 
. 50-64 ans  ........................................  61 23 38 39 29 10 
. 65 ans  et plus ....................................  64 25 39 36 25 11 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  52 14 38 48 33 15 
TOTAL PCS+ .......................................  49 15 34 51 30 21 
.Travailleur indépendant ..........................  63 31 32 37 24 13 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  42 7 35 58 33 25 
TOTAL Profession intermédiaire .................  43 9 34 57 42 15 
TOTAL PCS- ........................................  58 16 42 42 30 12 
.Employé  ..........................................  61 16 45 39 30 9 
.Ouvrier  ...........................................  54 16 38 46 30 16 
TOTAL INACTIF ....................................  62 25 37 38 25 13 
.Retraité ...........................................  64 26 38 36 25 11 
.Autre inactif ......................................  59 24 35 41 25 16 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  52 13 39 48 33 15 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  54 25 29 46 32 14 
.Salarié ............................................  51 11 40 49 33 16 
..Salarié du secteur privé..........................  54 12 42 46 31 15 
..Salarié du secteur public ........................  44 10 34 56 40 16 
CHOMEUR .........................................  57 23 34 43 31 12 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  56 19 37 44 31 13 
Communes urbaines de province  ................  55 18 37 45 29 16 
Agglomération parisienne ........................  59 20 39 41 33 8 
REGION       
Région parisienne  ................................  60 19 41 40 30 10 
Province  ...........................................  55 19 36 45 30 15 
. Nord est  .........................................  57 19 38 43 29 14 
. Nord ouest .......................................  57 18 39 43 28 15 
. Sud ouest .........................................  51 19 32 49 38 11 
. Sud est ...........................................  54 18 36 46 29 17 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  53 19 34 47 35 12 
.LO / NPA ..........................................  59 24 35 41 18 23 
.Front de Gauche  .................................  48 16 32 52 35 17 
.Parti Socialiste ....................................  54 18 36 46 37 9 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  50 24 26 50 41 9 
.En Marche ! .......................................  55 18 37 45 33 12 
MoDem ............................................  58 18 40 42 20 22 
TOTAL Droite  .....................................  61 22 39 39 26 13 
.UDI  ...............................................  61 17 44 39 27 12 
.Les Républicains ..................................  61 24 37 39 27 12 
.Debout La France .................................  51 11 40 49 23 26 
Front National  ....................................  60 20 40 40 26 14 
Sans sympathie partisane ........................  56 14 42 44 27 17 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  56 19 37 44 30 14 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  41 10 31 59 40 19 
François Hollande .................................  58 17 41 42 33 9 
François Bayrou ...................................  54 20 34 46 29 17 
Nicolas Sarkozy ....................................  64 22 42 36 27 9 
Marine Le Pen .....................................  60 23 37 40 26 14 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  47 16 31 53 39 14 
Benoît Hamon .....................................  54 9 45 46 35 11 
Emmanuel Macron ................................  56 19 37 44 34 10 
François Fillon .....................................  67 25 42 33 24 9 
Marine Le Pen .....................................  60 22 38 40 26 14 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  59 20 39 41 30 11 
TOTAL Faible ......................................  32 10 22 68 31 37 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  56 20 36 44 29 15 
TOTAL Faible ......................................  61 15 46 39 33 6 
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La perception d'un écart entre les valeurs républicaines 
affichées et la vie quotidienne 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Ressentez-vous un écart très important, assez important, assez faible 
ou très faible entre les valeurs et les principes affichés par la 
République (liberté, égalité, fraternité, justice, laïcité) et ce que vous 
vivez au quotidien ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2017 

(%) 

Proximité politique 

Front de 
Gauche 

Parti 
Socialiste 

En 
Marche ! 

Les Répu-
blicains 

Front 
National 

TOTAL Important 82 87 73 73 86 87 

• Un écart très important ...........  29 35 16 21 27 42 

• Un écart assez important .........  53 52 57 52 59 45 

TOTAL Faible 18 13 27 27 14 13 

• Un écart assez faible ................  16 12 26 27 12 11 

• Un écart très faible ...................  2 1 1 - 2 2 

 TOTAL ......................................  100 100 100 100 100 100 
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La perception d'un écart entre les valeurs républicaines affichées  
et la vie quotidienne 

 
TOTAL 

Important 
Un écart très 

important 
Un écart assez 

important TOTAL Faible Un écart assez 
faible 

Un écart très 
faible 

ENSEMBLE ...................................  82 29 53 18 16 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  84 28 56 16 15 1 
Femme ............................................  80 30 50 20 16 4 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  78 26 52 22 16 6 
. 18-24 ans  ........................................  76 19 57 24 18 6 
. 25-34 ans  ........................................  79 31 48 21 16 5 
TOTAL 35 ans et plus .............................  84 30 54 16 15 1 
. 35-49 ans  ........................................  83 36 47 17 15 2 
. 50-64 ans  ........................................  85 33 52 15 15 - 
. 65 ans  et plus ....................................  83 21 62 17 16 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  84 32 52 16 14 2 
TOTAL PCS+ .......................................  82 33 49 18 16 2 
.Travailleur indépendant ..........................  93 46 47 7 4 3 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  76 26 50 24 23 1 
TOTAL Profession intermédiaire .................  82 29 53 18 15 3 
TOTAL PCS- ........................................  85 33 52 15 12 3 
.Employé  ..........................................  86 29 57 14 11 3 
.Ouvrier  ...........................................  84 38 46 16 14 2 
TOTAL INACTIF ....................................  80 25 55 20 18 2 
.Retraité ...........................................  83 23 60 17 16 1 
.Autre inactif ......................................  75 30 45 25 20 5 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  83 31 52 17 15 2 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  90 43 47 10 7 3 
.Salarié ............................................  83 30 53 17 15 2 
..Salarié du secteur privé..........................  84 31 53 16 15 1 
..Salarié du secteur public ........................  79 25 54 21 17 4 
CHOMEUR .........................................  87 40 47 13 10 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  79 30 49 21 17 4 
Communes urbaines de province  ................  84 28 56 16 14 2 
Agglomération parisienne ........................  79 31 48 21 18 3 
REGION       
Région parisienne  ................................  79 30 49 21 18 3 
Province  ...........................................  83 29 54 17 15 2 
. Nord est  .........................................  85 28 57 15 14 1 
. Nord ouest .......................................  82 27 55 18 16 2 
. Sud ouest .........................................  75 34 41 25 24 1 
. Sud est ...........................................  85 29 56 15 11 4 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  79 25 54 21 20 1 
.LO / NPA ..........................................  84 45 39 16 10 6 
.Front de Gauche  .................................  87 35 52 13 12 1 
.Parti Socialiste ....................................  73 16 57 27 26 1 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  89 28 61 11 11 - 
.En Marche ! .......................................  73 21 52 27 27 - 
MoDem ............................................  83 40 43 17 15 2 
TOTAL Droite  .....................................  87 27 60 13 12 1 
.UDI  ...............................................  85 15 70 15 15 - 
.Les Républicains ..................................  86 27 59 14 12 2 
.Debout La France .................................  96 36 60 4 4 - 
Front National  ....................................  87 42 45 13 11 2 
Sans sympathie partisane ........................  79 28 51 21 14 7 
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TOTAL 

Important 
Un écart très 

important 
Un écart assez 

important TOTAL Faible Un écart assez 
faible 

Un écart très 
faible 

ENSEMBLE ...................................  82 29 53 18 16 2 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  79 29 50 21 21 - 
François Hollande .................................  78 20 58 22 21 1 
François Bayrou ...................................  78 25 53 22 21 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  86 25 61 14 13 1 
Marine Le Pen .....................................  89 49 40 11 8 3 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  89 33 56 11 11 - 
Benoît Hamon .....................................  71 19 52 29 26 3 
Emmanuel Macron ................................  74 19 55 26 25 1 
François Fillon .....................................  83 23 60 17 14 3 
Marine Le Pen .....................................  89 41 48 11 8 3 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  83 28 55 17 16 1 
TOTAL Faible ......................................  76 35 41 24 13 11 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  100 36 64 - - - 
TOTAL Faible ......................................  - - - 100 86 14 
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Le corps incarnant le mieux les valeurs de la République
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Qui, de votre point de vue, incarne le mieux les valeurs de la 
République (liberté, égalité, fraternité, justice, laïcité) ? (Deux 
réponses possibles) 
 

 

 

 

 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2017 

(%) 

Proximité politique 

Front de 
Gauche 

Parti 
Socialiste 

En 
Marche ! 

Les Répu-
blicains 

Front 
National 

• Les militaires .............................  30 12 17 29 48 42 

• Les maires .................................  18 15 20 15 26 13 

• Les enseignants ........................  17 18 31 24 9 7 

• Les militants associatifs ............  17 38 29 14 8 5 

• Les policiers ..............................  15 4 5 15 22 27 

• Les juges ...................................  14 12 24 32 6 9 

• Les représentants syndicaux ....  5 23 8 2 2 4 

• Les dirigeants politiques 
nationaux..................................  

5 8 5 4 9 3 

• Les journalistes .........................  4 4 8 2 - - 

― Personne à vos yeux .......  22 15 13 16 19 29 

 TOTAL ......................................  (*) (*) (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses. 
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Le corps incarnant le mieux les valeurs de la République 

 
Les mili-

taires 
Les 

maires 
Les 

ensei-
gnants 

Les 
militants 

assoc-
iatifs 

Les 
policiers 

Les juges Les 
repré-

sentants 
syndic-

aux 

Les diri-
geants 
politi-

ques na-
tionaux 

Les jour-
nalistes 

Person-
ne à vos 

yeux 

ENSEMBLE ............................  30 18 17 17 15 14 5 5 4 22 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)           
Homme .....................................  32 23 16 19 15 16 5 4 4 18 
Femme .....................................  29 14 19 15 15 12 5 6 3 25 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)           
TOTAL Moins de 35 ans  ...................  36 16 20 13 15 11 5 5 4 21 
. 18-24 ans  .................................  41 7 23 12 18 8 3 2 2 25 
. 25-34 ans  .................................  32 21 19 14 12 13 6 7 5 18 
TOTAL 35 ans et plus ......................  29 19 16 18 15 15 5 5 3 23 
. 35-49 ans  .................................  29 13 15 19 13 12 6 4 3 26 
. 50-64 ans  .................................  26 19 12 15 13 18 6 5 4 26 
. 65 ans  et plus .............................  30 25 22 21 18 15 4 6 3 16 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)           
TOTAL ACTIF ...............................  30 17 15 17 14 13 5 4 4 24 
TOTAL PCS+ ................................  25 22 14 17 14 21 3 4 5 21 
.Travailleur indépendant ...................  25 24 12 19 10 18 3 5 6 19 
.Cadre et prof. int. supérieure .............  25 20 15 17 16 22 3 4 4 22 
TOTAL Profession intermédiaire ..........  28 18 23 22 9 10 3 4 5 23 
TOTAL PCS- .................................  34 15 12 14 15 11 7 4 3 25 
.Employé  ...................................  34 12 11 15 16 10 7 4 5 27 
.Ouvrier  ....................................  33 17 14 14 14 13 7 4 1 23 
TOTAL INACTIF .............................  31 19 20 17 16 15 5 7 3 20 
.Retraité ....................................  32 24 21 20 17 16 4 6 3 15 
.Autre inactif ...............................  28 10 18 11 14 12 6 8 4 29 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)           
ACTIF EN ACTIVITÉ .........................  29 18 16 17 14 14 5 4 4 23 
.Dirigeant d'entreprise ....................  31 22 12 18 11 17 - 4 7 20 
.Salarié .....................................  29 18 16 17 14 13 5 4 4 23 
..Salarié du secteur privé...................  30 18 15 18 14 14 4 5 4 24 
..Salarié du secteur public .................  25 17 21 16 16 11 9 3 5 20 
CHOMEUR ..................................  37 12 13 12 9 12 13 3 1 28 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION           
Communes rurales .........................  30 15 13 16 16 16 4 5 4 24 
Communes urbaines de province  .........  31 18 19 17 14 13 6 5 4 22 
Agglomération parisienne .................  29 24 15 19 13 14 4 6 3 19 
REGION           
Région parisienne  .........................  29 22 15 21 13 16 3 6 3 18 
Province  ....................................  31 17 18 16 15 14 6 5 4 23 
. Nord est  ..................................  33 16 15 14 17 13 7 4 4 21 
. Nord ouest ................................  30 18 16 18 15 13 4 5 4 25 
. Sud ouest ..................................  24 21 22 19 9 16 6 6 3 24 
. Sud est ....................................  33 16 19 16 16 14 6 5 3 23 
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Les mili-

taires 
Les 

maires 
Les 

ensei-
gnants 

Les 
militants 

assoc-
iatifs 

Les 
policiers 

Les juges Les 
repré-

sentants 
syndic-

aux 

Les diri-
geants 
politi-

ques na-
tionaux 

Les jour-
nalistes 

Person-
ne à vos 

yeux 

ENSEMBLE ............................  30 18 17 17 15 14 5 5 4 22 

PROXIMITE POLITIQUE           
TOTAL Gauche  .............................  20 16 25 29 8 21 9 5 6 14 
.LO / NPA ...................................  34 11 13 22 13 5 8 2 8 14 
.Front de Gauche  ..........................  12 15 18 38 4 12 23 8 4 15 
.Parti Socialiste .............................  17 20 31 29 5 24 8 5 8 13 
.Europe Ecologie Les Verts  ................  19 10 31 42 5 20 3 3 5 16 
.En Marche ! ................................  29 15 24 14 15 32 2 4 2 16 
MoDem .....................................  14 22 18 27 6 16 9 7 10 27 
TOTAL Droite  ..............................  46 27 8 10 22 7 2 8 1 19 
.UDI  ........................................  36 44 7 23 15 11 - 3 3 16 
.Les Républicains ...........................  48 26 9 8 22 6 2 9 - 19 
.Debout La France ..........................  43 9 - 10 35 9 - 5 4 28 
Front National  .............................  42 13 7 5 27 9 4 3 - 29 
Sans sympathie partisane .................  28 16 18 7 14 10 2 4 4 36 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er 
tour)           

Jean-Luc Mélenchon .......................  13 13 21 34 8 12 20 2 4 23 
François Hollande ..........................  20 18 33 28 6 25 5 7 7 10 
François Bayrou ............................  16 26 18 14 7 22 4 6 6 25 
Nicolas Sarkozy .............................  45 27 9 9 19 10 2 7 - 19 
Marine Le Pen ..............................  44 15 6 6 27 9 5 3 1 28 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 
2017 (1er tour)           

Jean-Luc Mélenchon .......................  15 16 21 35 2 14 18 4 3 20 
Benoît Hamon ..............................  19 16 32 32 2 19 11 6 3 15 
Emmanuel Macron .........................  25 20 25 23 11 29 4 5 7 11 
François Fillon ..............................  48 28 8 7 18 3 - 12 1 21 
Marine Le Pen ..............................  41 18 9 5 25 9 3 4 1 25 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA 
NATION FRANCAISE           

TOTAL Fort .................................  33 19 17 17 15 15 5 6 4 19 
TOTAL Faible ...............................  17 10 19 18 11 6 4 2 2 43 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES 
VALEURS REPUBLICAINES ET LA VIE 
QUOTIDIENNE 

          

TOTAL Important ..........................  31 17 16 17 15 13 6 4 3 23 
TOTAL Faible ...............................  27 22 24 16 14 18 3 8 4 16 
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Le degré de perception de différentes fractures 
au sein de la société 

  

 
Question : 
 
 
 
 

 
En 1995, Jacques Chirac, alors candidat à la Présidence la République 
avait parlé d’une « fracture sociale ». Depuis, notre société paraît 
traversée par de nombreuses fractures (économiques, sociales, 
éducatives, identitaires, générationnelle, etc.). A titre personnel, 
diriez-vous que vous ressentez ces différentes fractures de façon très 
importante, assez importante, peu importante, pas importante du 
tout ? 
 

 

- Récapitulatif « Très Importante » - 
 

 Ensemble des 
Français 

Mars 2017 

(%) 

Proximité politique 

Front de 
Gauche 

Parti 
Socialiste 

En 
Marche ! 

Les Répu-
blicains 

Front 
National 

• La fracture sociale entre les 
riches et les pauvres .................  

62 88 73 63 45 64 

• La fracture entre les citoyens 
et les élites ...............................  

61 80 57 56 56 58 

• La fracture éducative (culture 
générale, orthographe, langues 
étrangères) ...............................  

50 55 36 44 63 48 

• La fracture religieuse et 
identitaire .................................  

40 34 30 32 56 50 

• La fracture géographique entre 
d’un côté le cœur des grandes 
métropoles et de l’autre les 
banlieues, les zones rurales et 
les petites villes ........................  

35 33 33 30 36 42 

• La fracture numérique entre 
ceux qui maîtrisent bien 
internet et qui ont accès au 
très haut débit et les autres .....  

23 20 15 21 24 22 

• La fracture entre les 
générations ..............................  

22 24 18 19 21 29 
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Le degré de perception de différentes fractures 
au sein de la société 

  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
En 1995, Jacques Chirac, alors candidat à la Présidence la République 
avait parlé d’une « fracture sociale ». Depuis, notre société paraît 
traversée par de nombreuses fractures (économiques, sociales, 
éducatives, identitaires, générationnelle, etc.). A titre personnel, 
diriez-vous que vous ressentez ces différentes fractures de façon très 
importante, assez importante, peu importante, pas importante du 
tout ? 
 

 

 

 TOTAL 
Impor-

tant 

Très 
impor-
tante 

Assez 
impor-
tante 

TOTAL 
Pas im-
portant 

Peu im-
portante 

Pas im-
portante 
du tout 

TOTAL 

• La fracture sociale entre les 
riches et les pauvres .................  

94 62 32 6 4 2 100 

• La fracture entre les citoyens 
et les élites ...............................  

93 61 32 7 6 1 100 

• La fracture éducative (culture 
générale, orthographe, langues 
étrangères) ...............................  

92 50 42 8 7 1 100 

• La fracture géographique entre 
d’un côté le cœur des grandes 
métropoles et de l’autre les 
banlieues, les zones rurales et 
les petites villes ........................  

83 35 48 17 15 2 100 

• La fracture religieuse et 
identitaire .................................  

79 40 39 21 17 4 100 

• La fracture numérique entre 
ceux qui maîtrisent bien 
internet et qui ont accès au 
très haut débit et les autres .....  

72 23 49 28 25 3 100 

• La fracture entre les 
générations ..............................  

72 22 50 28 26 2 100 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture sociale entre les riches et les pauvres) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  94 62 32 6 4 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  94 60 34 6 5 1 
Femme ............................................  94 64 30 6 4 2 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  91 59 32 9 6 3 
. 18-24 ans  ........................................  90 57 33 10 6 4 
. 25-34 ans  ........................................  91 60 31 9 7 2 
TOTAL 35 ans et plus .............................  95 63 32 5 4 1 
. 35-49 ans  ........................................  94 65 29 6 4 2 
. 50-64 ans  ........................................  97 66 31 3 3 - 
. 65 ans  et plus ....................................  93 58 35 7 5 2 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  95 63 32 5 4 1 
TOTAL PCS+ .......................................  92 62 30 8 6 2 
.Travailleur indépendant ..........................  90 68 22 10 5 5 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  94 60 34 6 6 - 
TOTAL Profession intermédiaire .................  98 61 37 2 2 - 
TOTAL PCS- ........................................  94 65 29 6 4 2 
.Employé  ..........................................  95 66 29 5 3 2 
.Ouvrier  ...........................................  95 64 31 5 4 1 
TOTAL INACTIF ....................................  93 61 32 7 5 2 
.Retraité ...........................................  94 59 35 6 5 1 
.Autre inactif ......................................  90 64 26 10 7 3 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  95 62 33 5 4 1 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  89 72 17 11 7 4 
.Salarié ............................................  95 60 35 5 4 1 
..Salarié du secteur privé..........................  95 60 35 5 4 1 
..Salarié du secteur public ........................  95 62 33 5 3 2 
CHOMEUR .........................................  96 75 21 4 4 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  94 63 31 6 4 2 
Communes urbaines de province  ................  93 64 29 7 5 2 
Agglomération parisienne ........................  96 54 42 4 3 1 
REGION       
Région parisienne  ................................  96 52 44 4 3 1 
Province  ...........................................  93 64 29 7 5 2 
. Nord est  .........................................  92 69 23 8 7 1 
. Nord ouest .......................................  97 65 32 3 3 - 
. Sud ouest .........................................  92 62 30 8 6 2 
. Sud est ...........................................  92 61 31 8 5 3 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  97 75 22 3 3 - 
.LO / NPA ..........................................  94 80 14 6 - 6 
.Front de Gauche  .................................  98 88 10 2 2 - 
.Parti Socialiste ....................................  98 73 25 2 2 - 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  99 77 22 1 1 - 
.En Marche ! .......................................  93 63 30 7 7 - 
MoDem ............................................  92 55 37 8 8 - 
TOTAL Droite  .....................................  93 46 47 7 6 1 
.UDI  ...............................................  96 56 40 4 - 4 
.Les Républicains ..................................  92 45 47 8 7 1 
.Debout La France .................................  96 35 61 4 4 - 
Front National  ....................................  92 64 28 8 6 2 
Sans sympathie partisane ........................  91 53 38 9 4 5 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  94 62 32 6 4 2 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  96 79 17 4 4 - 
François Hollande .................................  96 68 28 4 3 1 
François Bayrou ...................................  94 60 34 6 6 - 
Nicolas Sarkozy ....................................  95 52 43 5 5 - 
Marine Le Pen .....................................  93 65 28 7 6 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  97 84 13 3 3 - 
Benoît Hamon .....................................  96 77 19 4 3 1 
Emmanuel Macron ................................  97 66 31 3 3 - 
François Fillon .....................................  89 35 54 11 10 1 
Marine Le Pen .....................................  93 64 29 7 6 1 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  95 63 32 5 4 1 
TOTAL Faible ......................................  84 56 28 16 7 9 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  96 67 29 4 3 1 
TOTAL Faible ......................................  87 43 44 13 9 4 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture entre les citoyens et les élites) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  93 61 32 7 6 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  95 63 32 5 5 - 
Femme ............................................  91 59 32 9 7 2 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  87 54 33 13 11 2 
. 18-24 ans  ........................................  82 52 30 18 15 3 
. 25-34 ans  ........................................  91 56 35 9 8 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  95 63 32 5 4 1 
. 35-49 ans  ........................................  92 63 29 8 6 2 
. 50-64 ans  ........................................  99 67 32 1 1 - 
. 65 ans  et plus ....................................  93 57 36 7 6 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  94 62 32 6 5 1 
TOTAL PCS+ .......................................  97 65 32 3 3 - 
.Travailleur indépendant ..........................  98 70 28 2 2 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  97 63 34 3 3 - 
TOTAL Profession intermédiaire .................  93 65 28 7 6 1 
TOTAL PCS- ........................................  92 59 33 8 6 2 
.Employé  ..........................................  93 61 32 7 5 2 
.Ouvrier  ...........................................  91 57 34 9 7 2 
TOTAL INACTIF ....................................  91 58 33 9 8 1 
.Retraité ...........................................  95 59 36 5 5 - 
.Autre inactif ......................................  85 57 28 15 13 2 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  94 62 32 6 5 1 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  96 71 25 4 4 - 
.Salarié ............................................  93 61 32 7 5 2 
..Salarié du secteur privé..........................  93 60 33 7 6 1 
..Salarié du secteur public ........................  94 64 30 6 4 2 
CHOMEUR .........................................  98 63 35 2 2 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  92 57 35 8 7 1 
Communes urbaines de province  ................  93 63 30 7 6 1 
Agglomération parisienne ........................  95 59 36 5 5 - 
REGION       
Région parisienne  ................................  94 59 35 6 6 - 
Province  ...........................................  93 61 32 7 6 1 
. Nord est  .........................................  92 62 30 8 7 1 
. Nord ouest .......................................  93 59 34 7 6 1 
. Sud ouest .........................................  93 63 30 7 6 1 
. Sud est ...........................................  93 61 32 7 5 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  95 64 31 5 5 - 
.LO / NPA ..........................................  91 74 17 9 9 - 
.Front de Gauche  .................................  97 80 17 3 3 - 
.Parti Socialiste ....................................  98 57 41 2 2 - 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  98 69 29 2 2 - 
.En Marche ! .......................................  90 56 34 10 10 - 
MoDem ............................................  95 67 28 5 5 - 
TOTAL Droite  .....................................  95 60 35 5 5 - 
.UDI  ...............................................  88 65 23 12 12 - 
.Les Républicains ..................................  95 56 39 5 5 - 
.Debout La France .................................  96 80 16 4 4 - 
Front National  ....................................  88 58 30 12 11 1 
Sans sympathie partisane ........................  88 54 34 12 7 5 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  93 61 32 7 6 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  98 70 28 2 2 - 
François Hollande .................................  98 60 38 2 1 1 
François Bayrou ...................................  94 58 36 6 6 - 
Nicolas Sarkozy ....................................  94 57 37 6 6 - 
Marine Le Pen .....................................  88 63 25 12 11 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  96 76 20 4 4 - 
Benoît Hamon .....................................  94 58 36 6 6 - 
Emmanuel Macron ................................  95 60 35 5 5 - 
François Fillon .....................................  93 46 47 7 7 - 
Marine Le Pen .....................................  90 63 27 10 10 - 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  94 60 34 6 6 - 
TOTAL Faible ......................................  85 63 22 15 10 5 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  95 66 29 5 4 1 
TOTAL Faible ......................................  84 38 46 16 13 3 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture éducative (culture générale, orthographe, langues étrangères)) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  92 50 42 8 7 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  93 50 43 7 7 - 
Femme ............................................  90 49 41 10 8 2 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  88 42 46 12 11 1 
. 18-24 ans  ........................................  90 45 45 10 8 2 
. 25-34 ans  ........................................  86 40 46 14 13 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  93 52 41 7 6 1 
. 35-49 ans  ........................................  89 44 45 11 9 2 
. 50-64 ans  ........................................  94 49 45 6 6 - 
. 65 ans  et plus ....................................  96 65 31 4 3 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  91 44 47 9 8 1 
TOTAL PCS+ .......................................  93 50 43 7 7 - 
.Travailleur indépendant ..........................  98 49 49 2 2 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  90 50 40 10 10 - 
TOTAL Profession intermédiaire .................  94 42 52 6 5 1 
TOTAL PCS- ........................................  88 42 46 12 10 2 
.Employé  ..........................................  90 43 47 10 8 2 
.Ouvrier  ...........................................  85 42 43 15 13 2 
TOTAL INACTIF ....................................  93 57 36 7 6 1 
.Retraité ...........................................  96 63 33 4 3 1 
.Autre inactif ......................................  86 45 41 14 11 3 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  91 44 47 9 8 1 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  98 50 48 2 2 - 
.Salarié ............................................  90 43 47 10 9 1 
..Salarié du secteur privé..........................  90 41 49 10 9 1 
..Salarié du secteur public ........................  90 49 41 10 8 2 
CHOMEUR .........................................  85 45 40 15 15 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  90 41 49 10 9 1 
Communes urbaines de province  ................  92 51 41 8 7 1 
Agglomération parisienne ........................  94 58 36 6 6 - 
REGION       
Région parisienne  ................................  94 58 36 6 6 - 
Province  ...........................................  91 48 43 9 8 1 
. Nord est  .........................................  89 49 40 11 9 2 
. Nord ouest .......................................  91 48 43 9 9 - 
. Sud ouest .........................................  88 51 37 12 11 1 
. Sud est ...........................................  94 45 49 6 4 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  92 47 45 8 8 - 
.LO / NPA ..........................................  98 68 30 2 - 2 
.Front de Gauche  .................................  95 55 40 5 5 - 
.Parti Socialiste ....................................  88 36 52 12 11 1 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  94 53 41 6 6 - 
.En Marche ! .......................................  91 44 47 9 9 - 
MoDem ............................................  100 65 35 - - - 
TOTAL Droite  .....................................  96 62 34 4 4 - 
.UDI  ...............................................  97 53 44 3 3 - 
.Les Républicains ..................................  95 63 32 5 5 - 
.Debout La France .................................  100 59 41 - - - 
Front National  ....................................  87 48 39 13 13 - 
Sans sympathie partisane ........................  88 39 49 12 7 5 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  92 50 42 8 7 1 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  95 46 49 5 5 - 
François Hollande .................................  89 43 46 11 10 1 
François Bayrou ...................................  96 51 45 4 4 - 
Nicolas Sarkozy ....................................  94 59 35 6 5 1 
Marine Le Pen .....................................  90 51 39 10 10 - 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  98 53 45 2 2 - 
Benoît Hamon .....................................  92 36 56 8 7 1 
Emmanuel Macron ................................  91 47 44 9 9 - 
François Fillon .....................................  95 64 31 5 5 - 
Marine Le Pen .....................................  90 50 40 10 10 - 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  93 52 41 7 7 - 
TOTAL Faible ......................................  85 37 48 15 10 5 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  94 54 40 6 5 1 
TOTAL Faible ......................................  81 29 52 19 16 3 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture géographique entre d’un côté le cœur des grandes métropoles 

et de l’autre les banlieues, les zones rurales et les petites villes) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  83 35 48 17 15 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  84 37 47 16 15 1 
Femme ............................................  83 34 49 17 15 2 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  80 31 49 20 18 2 
. 18-24 ans  ........................................  82 27 55 18 16 2 
. 25-34 ans  ........................................  79 33 46 21 20 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  85 37 48 15 13 2 
. 35-49 ans  ........................................  80 35 45 20 17 3 
. 50-64 ans  ........................................  91 37 54 9 9 - 
. 65 ans  et plus ....................................  85 40 45 15 14 1 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  84 32 52 16 14 2 
TOTAL PCS+ .......................................  81 32 49 19 18 1 
.Travailleur indépendant ..........................  88 51 37 12 12 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  77 23 54 23 21 2 
TOTAL Profession intermédiaire .................  86 28 58 14 13 1 
TOTAL PCS- ........................................  85 35 50 15 13 2 
.Employé  ..........................................  86 34 52 14 12 2 
.Ouvrier  ...........................................  84 35 49 16 14 2 
TOTAL INACTIF ....................................  84 40 44 16 15 1 
.Retraité ...........................................  85 40 45 15 14 1 
.Autre inactif ......................................  80 38 42 20 18 2 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  84 31 53 16 14 2 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  88 53 35 12 12 - 
.Salarié ............................................  83 28 55 17 15 2 
..Salarié du secteur privé..........................  85 30 55 15 14 1 
..Salarié du secteur public ........................  79 22 57 21 18 3 
CHOMEUR .........................................  83 47 36 17 14 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  83 35 48 17 16 1 
Communes urbaines de province  ................  83 34 49 17 15 2 
Agglomération parisienne ........................  87 40 47 13 13 - 
REGION       
Région parisienne  ................................  83 36 47 17 17 - 
Province  ...........................................  84 35 49 16 14 2 
. Nord est  .........................................  86 35 51 14 12 2 
. Nord ouest .......................................  86 40 46 14 13 1 
. Sud ouest .........................................  79 32 47 21 17 4 
. Sud est ...........................................  82 32 50 18 16 2 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  83 35 48 17 15 2 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  83 34 49 17 17 - 
.LO / NPA ..........................................  86 55 31 14 14 - 
.Front de Gauche  .................................  82 33 49 18 18 - 
.Parti Socialiste ....................................  83 33 50 17 16 1 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  85 31 54 15 14 1 
.En Marche ! .......................................  81 30 51 19 19 - 
MoDem ............................................  81 42 39 19 17 2 
TOTAL Droite  .....................................  85 37 48 15 14 1 
.UDI  ...............................................  84 43 41 16 16 - 
.Les Républicains ..................................  85 36 49 15 14 1 
.Debout La France .................................  89 46 43 11 11 - 
Front National  ....................................  85 42 43 15 14 1 
Sans sympathie partisane ........................  83 29 54 17 12 5 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  79 28 51 21 21 - 
François Hollande .................................  83 37 46 17 16 1 
François Bayrou ...................................  87 31 56 13 11 2 
Nicolas Sarkozy ....................................  85 34 51 15 14 1 
Marine Le Pen .....................................  87 44 43 13 13 - 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  83 36 47 17 17 - 
Benoît Hamon .....................................  80 40 40 20 19 1 
Emmanuel Macron ................................  87 33 54 13 13 - 
François Fillon .....................................  87 35 52 13 13 - 
Marine Le Pen .....................................  83 38 45 17 17 - 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  85 37 48 15 14 1 
TOTAL Faible ......................................  76 27 49 24 17 7 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  87 39 48 13 12 1 
TOTAL Faible ......................................  70 21 49 30 26 4 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture religieuse et identitaire) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  79 40 39 21 17 4 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  79 41 38 21 18 3 
Femme ............................................  80 40 40 20 15 5 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  80 40 40 20 15 5 
. 18-24 ans  ........................................  77 39 38 23 17 6 
. 25-34 ans  ........................................  83 41 42 17 14 3 
TOTAL 35 ans et plus .............................  79 40 39 21 17 4 
. 35-49 ans  ........................................  79 38 41 21 17 4 
. 50-64 ans  ........................................  78 38 40 22 19 3 
. 65 ans  et plus ....................................  80 45 35 20 15 5 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  81 38 43 19 16 3 
TOTAL PCS+ .......................................  80 46 34 20 19 1 
.Travailleur indépendant ..........................  81 52 29 19 19 - 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  79 43 36 21 20 1 
TOTAL Profession intermédiaire .................  81 34 47 19 17 2 
TOTAL PCS- ........................................  81 37 44 19 14 5 
.Employé  ..........................................  83 34 49 17 11 6 
.Ouvrier  ...........................................  79 41 38 21 18 3 
TOTAL INACTIF ....................................  77 43 34 23 18 5 
.Retraité ...........................................  79 43 36 21 17 4 
.Autre inactif ......................................  74 42 32 26 19 7 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  81 37 44 19 16 3 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  75 48 27 25 23 2 
.Salarié ............................................  82 37 45 18 15 3 
..Salarié du secteur privé..........................  83 38 45 17 14 3 
..Salarié du secteur public ........................  79 32 47 21 17 4 
CHOMEUR .........................................  76 47 29 24 21 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  71 34 37 29 21 8 
Communes urbaines de province  ................  82 40 42 18 15 3 
Agglomération parisienne ........................  81 48 33 19 18 1 
REGION       
Région parisienne  ................................  82 48 34 18 17 1 
Province  ...........................................  79 39 40 21 16 5 
. Nord est  .........................................  79 35 44 21 17 4 
. Nord ouest .......................................  82 42 40 18 16 2 
. Sud ouest .........................................  81 36 45 19 15 4 
. Sud est ...........................................  76 40 36 24 16 8 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  77 34 43 23 20 3 
.LO / NPA ..........................................  88 54 34 12 12 - 
.Front de Gauche  .................................  76 34 42 24 19 5 
.Parti Socialiste ....................................  76 30 46 24 20 4 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  77 31 46 23 20 3 
.En Marche ! .......................................  76 32 44 24 23 1 
MoDem ............................................  72 33 39 28 28 - 
TOTAL Droite  .....................................  88 53 35 12 11 1 
.UDI  ...............................................  77 35 42 23 19 4 
.Les Républicains ..................................  90 56 34 10 9 1 
.Debout La France .................................  94 66 28 6 6 - 
Front National  ....................................  83 50 33 17 13 4 
Sans sympathie partisane ........................  73 33 40 27 17 10 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  79 40 39 21 17 4 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  77 38 39 23 16 7 
François Hollande .................................  74 29 45 26 24 2 
François Bayrou ...................................  70 27 43 30 29 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  91 51 40 9 8 1 
Marine Le Pen .....................................  82 55 27 18 15 3 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  72 31 41 28 22 6 
Benoît Hamon .....................................  80 36 44 20 17 3 
Emmanuel Macron ................................  77 29 48 23 22 1 
François Fillon .....................................  89 54 35 11 10 1 
Marine Le Pen .....................................  81 49 32 19 15 4 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  81 41 40 19 16 3 
TOTAL Faible ......................................  68 33 35 32 21 11 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  81 43 38 19 15 4 
TOTAL Faible ......................................  71 29 42 29 24 5 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture numérique entre ceux qui maîtrisent bien internet 

et qui ont accès au très haut débit et les autres) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  72 23 49 28 25 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  75 24 51 25 24 1 
Femme ............................................  70 23 47 30 26 4 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  65 23 42 35 31 4 
. 18-24 ans  ........................................  67 26 41 33 29 4 
. 25-34 ans  ........................................  65 22 43 35 32 3 
TOTAL 35 ans et plus .............................  74 23 51 26 23 3 
. 35-49 ans  ........................................  70 23 47 30 26 4 
. 50-64 ans  ........................................  77 25 52 23 22 1 
. 65 ans  et plus ....................................  75 21 54 25 23 2 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  71 21 50 29 26 3 
TOTAL PCS+ .......................................  75 24 51 25 22 3 
.Travailleur indépendant ..........................  79 29 50 21 19 2 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  73 22 51 27 23 4 
TOTAL Profession intermédiaire .................  69 16 53 31 30 1 
TOTAL PCS- ........................................  70 23 47 30 27 3 
.Employé  ..........................................  71 22 49 29 25 4 
.Ouvrier  ...........................................  68 24 44 32 30 2 
TOTAL INACTIF ....................................  73 26 47 27 24 3 
.Retraité ...........................................  75 22 53 25 23 2 
.Autre inactif ......................................  70 33 37 30 26 4 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  70 20 50 30 27 3 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  81 37 44 19 17 2 
.Salarié ............................................  69 18 51 31 28 3 
..Salarié du secteur privé..........................  70 17 53 30 27 3 
..Salarié du secteur public ........................  68 21 47 32 29 3 
CHOMEUR .........................................  76 34 42 24 24 - 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  72 25 47 28 25 3 
Communes urbaines de province  ................  72 22 50 28 25 3 
Agglomération parisienne ........................  71 23 48 29 27 2 
REGION       
Région parisienne  ................................  70 22 48 30 28 2 
Province  ...........................................  72 23 49 28 25 3 
. Nord est  .........................................  71 26 45 29 24 5 
. Nord ouest .......................................  76 22 54 24 22 2 
. Sud ouest .........................................  71 26 45 29 28 1 
. Sud est ...........................................  72 22 50 28 25 3 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  72 23 49 28 25 3 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  74 21 53 26 24 2 
.LO / NPA ..........................................  76 45 31 24 22 2 
.Front de Gauche  .................................  79 20 59 21 18 3 
.Parti Socialiste ....................................  73 15 58 27 26 1 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  70 25 45 30 29 1 
.En Marche ! .......................................  74 21 53 26 25 1 
MoDem ............................................  83 35 48 17 15 2 
TOTAL Droite  .....................................  68 24 44 32 30 2 
.UDI  ...............................................  81 25 56 19 19 - 
.Les Républicains ..................................  66 24 42 34 33 1 
.Debout La France .................................  80 29 51 20 16 4 
Front National  ....................................  69 22 47 31 27 4 
Sans sympathie partisane ........................  73 24 49 27 21 6 
VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  75 21 54 25 22 3 
François Hollande .................................  77 19 58 23 22 1 
François Bayrou ...................................  74 28 46 26 25 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  67 24 43 33 31 2 
Marine Le Pen .....................................  71 27 44 29 27 2 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  77 28 49 23 22 1 
Benoît Hamon .....................................  73 15 58 27 24 3 
Emmanuel Macron ................................  76 23 53 24 23 1 
François Fillon .....................................  69 23 46 31 29 2 
Marine Le Pen .....................................  71 24 47 29 27 2 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  74 23 51 26 24 2 
TOTAL Faible ......................................  61 23 38 39 31 8 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  74 25 49 26 24 2 
TOTAL Faible ......................................  61 14 47 39 34 5 
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Le degré de perception de différentes fractures au sein de la société 
(La fracture entre les générations) 

 
TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  72 22 50 28 26 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  70 22 48 30 29 1 
Femme ............................................  73 22 51 27 24 3 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 35 ans  ..........................  77 23 54 23 21 2 
. 18-24 ans  ........................................  67 20 47 33 29 4 
. 25-34 ans  ........................................  83 25 58 17 16 1 
TOTAL 35 ans et plus .............................  70 22 48 30 28 2 
. 35-49 ans  ........................................  74 25 49 26 22 4 
. 50-64 ans  ........................................  70 20 50 30 30 - 
. 65 ans  et plus ....................................  64 19 45 36 34 2 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       
TOTAL ACTIF ......................................  74 22 52 26 24 2 
TOTAL PCS+ .......................................  71 17 54 29 27 2 
.Travailleur indépendant ..........................  73 24 49 27 25 2 
.Cadre et prof. int. supérieure ....................  69 13 56 31 29 2 
TOTAL Profession intermédiaire .................  69 16 53 31 30 1 
TOTAL PCS- ........................................  79 28 51 21 18 3 
.Employé  ..........................................  79 27 52 21 19 2 
.Ouvrier  ...........................................  79 30 49 21 17 4 
TOTAL INACTIF ....................................  67 21 46 33 30 3 
.Retraité ...........................................  65 18 47 35 33 2 
.Autre inactif ......................................  72 28 44 28 25 3 
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       
ACTIF EN ACTIVITÉ ................................  73 21 52 27 25 2 
.Dirigeant d'entreprise ...........................  75 25 50 25 23 2 
.Salarié ............................................  73 20 53 27 25 2 
..Salarié du secteur privé..........................  74 22 52 26 24 2 
..Salarié du secteur public ........................  71 16 55 29 27 2 
CHOMEUR .........................................  84 33 51 16 13 3 
CATEGORIE D'AGGLOMERATION       
Communes rurales ................................  67 18 49 33 30 3 
Communes urbaines de province  ................  74 23 51 26 24 2 
Agglomération parisienne ........................  71 25 46 29 29 - 
REGION       
Région parisienne  ................................  70 23 47 30 30 - 
Province  ...........................................  71 21 50 29 26 3 
. Nord est  .........................................  76 27 49 24 21 3 
. Nord ouest .......................................  71 20 51 29 26 3 
. Sud ouest .........................................  72 20 52 28 25 3 
. Sud est ...........................................  68 18 50 32 30 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  71 20 51 29 28 1 
.LO / NPA ..........................................  87 30 57 13 10 3 
.Front de Gauche  .................................  67 24 43 33 30 3 
.Parti Socialiste ....................................  72 18 54 28 27 1 
.Europe Ecologie Les Verts  .......................  71 15 56 29 29 - 
.En Marche ! .......................................  66 19 47 34 33 1 
MoDem ............................................  65 20 45 35 32 3 
TOTAL Droite  .....................................  67 19 48 33 32 1 
.UDI  ...............................................  64 7 57 36 32 4 
.Les Républicains ..................................  68 21 47 32 31 1 
.Debout La France .................................  61 11 50 39 39 - 
Front National  ....................................  76 29 47 24 22 2 
Sans sympathie partisane ........................  76 24 52 24 19 5 
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TOTAL 

Important 
Très 

importante 
Assez 

importante 
TOTAL Pas 
important 

Peu 
importante 

Pas importante 
du tout 

ENSEMBLE ...................................  72 22 50 28 26 2 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
Jean-Luc Mélenchon ..............................  73 20 53 27 27 - 
François Hollande .................................  71 20 51 29 26 3 
François Bayrou ...................................  72 13 59 28 27 1 
Nicolas Sarkozy ....................................  68 21 47 32 31 1 
Marine Le Pen .....................................  75 28 47 25 24 1 
INTENTION DE VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2017 
(1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..............................  66 22 44 34 32 2 
Benoît Hamon .....................................  80 21 59 20 20 - 
Emmanuel Macron ................................  69 16 53 31 31 - 
François Fillon .....................................  66 20 46 34 33 1 
Marine Le Pen .....................................  76 26 50 24 23 1 
SENTIMENT D'APPARTENANCE A LA NATION 
FRANCAISE       

TOTAL Fort ........................................  72 21 51 28 27 1 
TOTAL Faible ......................................  71 28 43 29 21 8 
PERCEPTION D'UN ECART ENTRE LES VALEURS 
REPUBLICAINES ET LA VIE QUOTIDIENNE       

TOTAL Important .................................  74 23 51 26 24 2 
TOTAL Faible ......................................  60 14 46 40 35 5 

 


